

# 感受文化交融 共筑梦想之城

## 2024 佛山三龙湾科技城中欧文化周精彩开启

文/佛山市新闻传媒中心记者覃征鹏、路帅 图/佛山市新闻传媒中心记者王伟楠、符诗贺、黎锦健

金秋十月,星月为证,佛山与欧洲的又一次美好“相聚”,如约而至。11月2日,2024佛山三龙湾科技城中欧文化周开幕式在佛山公园举行。中欧市集、草坪音乐会、全民歌唱比赛……11月2日至10日,五大主题活动轮番上演,精彩纷呈的活动

将为中外人才呈现中欧文化“大餐”。中欧文化周自2020年起已成功举办四届,今年迎来第五届,始终坚持以文化为媒,深化佛山与欧洲各领域的交流合作,持续对外讲好佛山故事、大湾区故事、中国故事。欧洲风情与岭南文化在这里交织,

科技创新与人文艺术在这里共鸣,佛山三龙湾科技城用精心打造的活动,传递着这样一个讯息:无论来自哪里,在佛山三龙湾科技城,就能感受到东西方文化交融的脉搏,就能感受到这座城市服务人才、服务企业的诚意。

### 文明互鉴 精彩活动展示东西方文化魅力

今年的中欧文化周在往届基础上继续进行“花式”创新,进一步架起文化交流、文明互鉴的桥梁。

11月2日晚,佛山公园化身梦幻的舞台,今年的中欧文化周震撼开启。现场既有芭蕾舞与弦乐跨界演出、国风乐器混搭意大利名曲表演、复古摇摆舞和拉丁乐团表演,也有华语流行乐坛青年演唱家李和聪、佛山传媒著名主持人交通国等嘉宾助阵,用歌声点燃现场的热情。

11月2日至3日,一场以“风”为主题的生活节风趣来袭,汇聚超50家欧洲品牌和国潮文创市集摊位,“啡常风趣”咖啡节、欧洲企业展、国际教育展、森林课堂更是精彩纷呈。此外,特色主题狂欢巡游首次亮相,还将开展友趣会秋日“追风”计划等互动交友活动。活

动现场特别设置“去班味放风指南”,为年轻人提供周末放松的好去处。

市民吕女士带着孩子前来打卡,“几天前就在微信公众号上留意到这个活动,感觉蛮有意思的,刚好是周末,就带着孩子一块来‘追风’了,很不错”。

不仅如此,在中欧文化周期间,三龙湾科技城将联动“九馆一心”文化场馆举办全城共创的人才嘉年华活动,无论是科技大咖还是文艺青年,都能在活动中找到专属的艺术天地,与志同道合的朋友交流切磋。这也为本届中欧文化周注入新活力,自9月27日资源整合后的“九馆一心”正式启航,共绘三龙湾科技城文化与科技、商业与旅游深度融合的新画卷。

今晚,全民歌会总决赛将在佛山

公园激情上演。“三龙湾·Go City”之“三龙湾绘画录”活动也将于今日开展,粤港澳大湾区的速写爱好者齐聚三龙湾科技城,记录下这座城市的独特魅力。

“我们期待通过中欧文化周,向世界展现一个更加繁荣、开放、充满活力的佛山,吸引更多国际人才与企业,共筑梦想,同创未来。”佛山市政协副主席张兵说。

中国德国商会华南西南地区执行董事马廷坤认为,今年的中欧文化周一如既往带来了丰富多彩的活动,包括盛大的开幕式、热闹的中欧市集、多姿多彩的狂欢巡游以及各种互动活动,为大湾区的外国友人和当地市民提供了一场沉浸式文化交流体验。

### 集聚人才 为科创高地提供强支撑

作为佛山市委、市政府大力打造的重大战略平台,以及佛山对德对欧合作的重要窗口,三龙湾科技城以文化为媒介,以城市为舞台,吸引更多高端人才、技术、项目等资源集聚。

今年中欧文化周的策划与举办,不仅是三龙湾科技城对外展现高端创新创意资源要素集聚,吸引人才关注的重要举措,更是为在这里工作和生活的高层次人才提供了一个轻松愉快

交流的平台。

人才是第一资源,城市的建设与发展离不开人才,科技创新高地的发展更与人才密切相关。

有一流的环境才能留住一流的人才和产业。三龙湾科技城致力于打造人才的“幸福栖所”。交通方面,多条地铁在三龙湾科技城交汇;医疗方面,佛山市妇幼保健院新城院区、和祐医院、华南师范大学、首都师范大学等优

质医疗、教育资源在这里集聚;生态环境方面,佛山公园、新城滨河景观带、文翰湖公园、三山森林公园、半月岛湿地公园等一批特色公园对外开放……三龙湾科技城对人才的“磁吸力”正持续提升。

接下来,三龙湾科技城还将围绕重点区域,不断优化片区的城市功能,打造宜居宜业宜游的高品质城市环境,让中外人才和广大市民共享发展成果。



超50家欧洲品牌和国潮文创市集摊位亮相中欧文化周,现场热闹非凡。

### 链接资源 搭建佛山对欧合作桥头堡

透过中欧文化周盛宴可以看到,越来越多的欧洲人才、企业投资佛山、落户三龙湾科技城。如今,佛山三龙湾科技城正成为磁聚欧洲资源的桥头堡。

中国欧盟商会副主席兼华南分会主席高志豪说,中国欧盟商会华南分会的会员企业有17家位于佛山,很高兴看到中欧企业之间开展广泛深入的交流,期待双方进一步深化合作,推动互利共赢。

自成立以来,佛山中德工业服务区立足“工业服务”的产业定位,先后促成落户佛山的德国投资类项目21个、佛德企业合作类项目32个、佛企赴德投资“走出去”项目5个。据统计,佛山目前共有德语区国家企业55家(德国企业47家),其中落在服务区内的德语区国家企业14家(德国企业13家),占比均超过全市的1/4。

今年以来,德国施图福、瑞博科技2

个德国实体制造业项目新签约落户三龙湾中德产业园创新孵化基地。德国施图福有限责任公司创始人、首席执行官克里斯蒂安·贝伦特今年走访了中国多个城市,最后被三龙湾科技城的国际化营商环境所吸引并决定落户佛山。“佛山有很好的产业资源和我们所需要的供应链,三龙湾科技城管委会提供了多方面的协助和咨询服务,我们很开心可以来到中国发展。”克里斯蒂安·贝伦特表示,未来,施图福计划在三龙湾中德产业园创新孵化基地建设具有消除背部疼痛功能的办公座椅的研发和生产基地,以中国为原点开发亚太市场。

佛山三龙湾科技城管理委员会相关负责人表示,佛山三龙湾科技城将坚定不移优化营商环境,特别是在生产性服务业和现代服务业领域,期待与欧洲企业携手,共同拓展国际市场,为佛山的高质量发展注入新的活力。

### 顺德乐从村居龙舟大赛开赛

## 村际赛事国际水准 打响龙舟特色品牌

佛山日报讯 记者陈艳冰报道:11月2日,“乐从供销杯”2024年粤港澳大湾区最强村居龙舟争霸赛暨乐从镇村居龙舟大赛在琴韵公园拉开帷幕。本次赛事为期两天,全面升级,除了村居组、企业组以外,还设置湾区组,同时邀请阳山县龙舟队共同参赛,是国内第一批、省内第二个列入“全国龙舟大联动”的龙舟赛事。

本次赛事中,村居组共有来自全镇26个村居、东登职校共27支队伍参赛;企业组方面,有来自镇内企业、商协会组成的实力队伍与特邀的吉林长春龙舟俱乐部共10支队伍参赛;湾区组则有12支来自粤港澳大湾区的强队参赛。

三个组别项目各有不同,村居组项目设置了男子22人龙舟200米、500米直道竞速,企业组项目设置了混合组12人龙舟200米直道竞速,湾区组项目设置男子12人龙舟

200米、500米直道竞速。

本次赛事举办地琴韵公园,是乐从以水为脉,治水兴城,系统铺开水生态环境治理工作的重要成果。项目整治河段全长约3.1公里,设有滨水连廊、儿童公园、运动天地、露营休憩点、服务驿站、公共厕所等基础配套。赛事共设4条水道,赛道内水深2.5米至3米,宽度达11米,符合国际比赛要求,为赛事的顺利进行打下良好基础。

除了精彩的水上竞赛,今年乐从还开设文旅集市和车尾厢集市,设置了丰富多样的龙舟非遗体验和龙舟游园会摊位,让市民游客感受龙舟文化的精神和魅力,全力打造有趣味和激烈的龙舟赛事IP。

顺德是全国龙舟之乡。2011年9月,顺德乐从龙舟队顺利组建,正式迈向职业化和专业化发展之路。在大力打造标杆龙舟俱乐部和顶尖



11月2日,在乐从村居龙舟大赛中,参赛队伍激烈角逐。

佛山市新闻传媒中心记者林安迪摄

龙舟强队的同时,乐从也积极举办全镇26个村居22人标准龙舟大赛,全力打造乐从龙舟特色品牌。

乐从镇副镇长罗湘君表示,今

年是顺德乐从村居龙舟大赛走过的第13个年头,村际赛事、国际水平,村居龙舟大赛已成为顺德乐从一张响亮的名片。

### 南海以“高效办成一件事”为导向

## 实现省内产检选点+异地就医“无感智办”

佛山日报讯 记者黎俏婷 通讯员南政数宣、南社保宣报道:记者日前从南海区政数局获悉,该区在今年6月推出佛山市内产检定点医院变更“智能办”服务的基础上,新增“省内市外首次定点”“佛山市内转省内市外医院”两种情形,并实现与异地就医备案、异地生育备案的无感智能联办,真正做到高效办成一件事。

数据显示,南海区每年为近2.5万名产妇提供医疗服务,其中2023年全区共办理产检定点医院选点及变更业务近3000笔。此次南海区将产检选点“智能办”服务范围

拓宽至首次选定广东省内其他地市的产检定点医院,以及从佛山市变更至省内其他地市的产检定点医院,进一步优化了选择产检服务的灵活性和便捷性。

申请人登录“佛山南海通plus”小程序,刷脸完成身份认证,一键输入想要选定或变更的省内产检定点医院后,系统将自动审核申请人的生育保险参保情况、产检定点医院、定额额度、异地就医备案、异地生育备案等信息,用机器智能审批替代传统人工审批,实现即时办理、即刻审批。

根据医保管理政策要求,省内

市外首次选点以及佛山市内转省内市外医院两种情形,须同步办理异地就医备案、异地生育备案等事项。在传统办理模式下,需要部门工作人员在国家医保平台进行人工操作。

在新的智能办模式下,申请人只需通过“佛山南海通plus”小程序发起产检选点申请,系统就会自动核对申请人办理资格,同时完成异地就医备案、异地生育备案等业务办理,无需市民另行申请,也无需工作人员进行任何操作。

“我上一胎产检想选广州的医院是请假去行政服务中心办的,对

孕妇来说不太方便,现在定点广州的产检医院点点手机就行,实在是太方便了。”试用过“智能办”服务的市民林女士说。

南海本次推出的多事项无感联办是一次全新探索,将多个原本需要分别申请、逐一审核的事项,进行流程再造,整合成“一件事”,实现一次性、智能化并联办理,大大缩短了办理周期,降低了办事成本。

接下来,南海区将继续以“高效办成一件事”为导向,以数字化技术为抓手,从群众急难愁盼问题中寻找政务服务改革的发力点和突破口,将实事办到群众心坎上。

上接 A01 ▲

中国德国商会华南西南地区执行董事马廷坤认为,今年的中欧文化周一如既往地带来丰富多彩的活动,为大湾区的外国友人和当地市民提供了一场沉浸式的文化交流体验。

中欧文化周期间,三龙湾科技城还将联动“九馆一心”文化场馆举办全城共创的人才嘉年华活动;11月3日晚,全民歌会总决赛也将在佛山公园激情上演。

中国福利彩票  
CHINA WELFARE LOTTERY

2024年11月02日

### 天天福彩

#### 开奖公告

快乐8

01	02	03	08	09	11	12
16	18	24	31	36	39	44
56	58	67	70	74	80	

(2024293期)

5 2 1

(2024293期)

11月3日起,福彩双色球12亿大派奖,大奖小奖都翻番,单注可中2000万!

扶老 助残 救孤 济困  
\*数据以广东省福利彩票发行中心公告为准

### 规划调整公告

兹有佛山方诚房地产开发有限公司向佛山市自然资源局三水分局申请位于佛山市三水区云东海街道三达路北延线以西、荷园路以北地块二的规划方案调整。现依法进行批前公示,请相关利害关系人留意查看。如有任何意见,可在公示结束前向佛山市自然资源局三水分局反映。同时,利害关系人依法享有要求听证的权利。如申请举行听证会的,应在公示期内提出书面申请。

公示时间:2024年11月1日至2024年11月11日  
公示网址:佛山市三水区人民政府门户网站  
https://zssxx.fszrzy.foshan.gov.cn/SSGS/  
现场公示地址:项目出入口及销售中心  
意见反馈部门:佛山市自然资源局三水分局  
规划业务咨询电话:0757-87777276  
公示监督及意见反馈电话:0757-87739918  
公示反馈意见邮箱:zrjtszsglk@ss.gov.cn